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COMPTE RENDU  
DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

DE L’IAE 
du 16 octobre 2001 

 
Présents: 
Mesdames, GOUGUEC, CAMION, WALLART, ROLAND, HOUSSIER . 
Messieurs , POTTIER, LEMAN, . DEFER,. VANDEWALLE , OSTER, LEGRAND , HORENT, 
RUFIN. 
 
Excusés: 
Madame MAATI ( pouvoir à Madame WALLART), 
Madame  GALLOIS ( pouvoir à Monsieur POTTIER) 
Monsieur KZREMIANOWSKI ( pouvoir à M RUFIN) 
Monsieur REMI ( pouvoir à M. POTTIER) 

 
QUESTIONS A L’ORDRE DU JOUR: 

- Approbation du compte- rendu du CA du 4 septembre 2001 
- Tarif des cours préparatoires en MSTCF 
- Désignation des représentants étudiant et enseignant pour la commission Vie de 

l’étudiant . 
- Election du Directeur Adjoint Recherche 
- Règlement des examens 
- Questions diverses 

 
APPROBATION DU COMPTE- RENDU DU CA DU 4 SEPTEMBRE 2001  
Deux inversions ont été faites concernant les personnes excusées. Il fallait lire M RUFIN , présent 
et M TATON excusé, parmi les personnalités extérieures. Parmi les étudiants: M HORENT était 
présent et M VANDEWALLE excusé. 
Les étudiants demandent dans le paragraphe sur la Taxe d’apprentissage, la modification de la 
phrase «Les étudiants n’ont pas relevé le challenge». M le Président du conseil propose « L’ IAE 
n’a pas relevé le challenge». Cette phrase est acceptée par les étudiants. 
Le compte-rendu du conseil de l’IAE en date du 13 juin 2001est approuvé à l’unanimité, compte-
tenu des corrections ci-dessus.. 
 
TARIF DES COURS PREPARATOIRES EN MSTCF 
Des cours sont délivrés en juin afin de préparer les étudiants au test d’entrée en MSTCF. Les frais 
pédagogiques facturés pour cette préparation étaient de 320 francs, soit 48,78 euros. Ils sont 
proposés à compter du 1er janvier 2002 pour un montant de 55 euros. 
Proposition votée à l’unanimité. 
 
REPRESENTANTS à la COMMISSION VIE de l’ ETUDIANT 
En ce qui concerne les étudiants, M LEGRAND Mathieu est volontaire pour assister aux scéances 
de la commission. Sa candidature est retenue par le conseil à l’unanimité. 
 
Aucun enseignant ne s’est porté volontaire pour siéger à cette commission. Le Conseil de l’IAE 
propose que M ROMON soit le représentant des enseignants.  
 
TARIF DES FORMATIONS DE L ‘IAE 

Les membres du Conseil d’Administration de l’IAE demandent à l’unanimité que les 
modifications suivantes soient portées au tableau « Tarif des formations de l’IAE» 
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En Formation Continue Individuelle en DESS et DU, il sera indiqué dans la colonne 
«commentaires/ Proposition 2002»1500 euros au lieu de 1000 euros. 
 
En formation Continue, compte-tenu de cette majoration, il ne sera pas demandé de frais 
d’inscription ni de frais pédagogiques, à la rentrée prochaine. 
Cette décision est votée à l’unanimité. 
 

Elections des membres du Conseil d’Administration : 
Deux dates sont proposées pour les élections : 
1er choix. Les élections peuvent se dérouler les 3 et 4 décembre 2001. 
2ème choix: Le suffrage peut s’exercer les 10 et 11 décembre 2001. 
A L’unanimité, le conseil opte pour des élections les 3 et 4 décembre 2001. 
 
Election du Directeur Adjoint en charge de la recherche. 
M PLANE Jean- Michel , professeur à l’IAE ,n’appartient pas au conseil d’administration de l’IAE 
mais il est unanimement élu Directeur Adjoint en charge de la Recherche.  
 
Taxe d’Apprentissage: Campagne 2001 – 2002. 
La collecte 2001 doit s’inscrire dans un projet étudiant. La procédure n’est pas encore écrite, mais 
sera supervisée par Bérangère GOSSE et Isabelle WALLART. 

- un dossier montage et une présentation de l’IAE composeront la base du projet, intitule 
«Projet du Jeudi». 

- Les responsables pédagogiques assureront le relais auprès des étudiants. 
- Une date de départ officielle et une date butoir seront fixées. 
- Un courrier personnalisé aux anciens étudiants de l’IAE, aux fournisseurs et aux experts 

comptables sera envoyé, avant les vacances de Noël. 
- Chaque étudiant doit rechercher de nouveaux donateurs. . Les étudiants visiteront les 

entreprises dans la première quinzaine de décembre. Ils relèveront le nom du 
responsable des Ressources humaines ou du chef d’entreprise, accompagné d’un 
numéro de téléphone et enverront un courrier personnalisé. 

Il est important de signaler à l’entreprise que l’étudiant est un futur stagiaire pour elle. Pour 
l’étudiant , le stage lui permet de se faire connaître pour une recherche d’emploi ultérieure. 
Les représentants des étudiants MSTCF déplorent de ne pouvoir s’engager dans cette action 
car la période correspond à la date de leur soutenance de mémoire. 
Melle WALLART propose la création d’un «Trophée de la Taxe d’Apprentissage» afin de 
motiver les étudiants. Ce trophée pourrait être décerné lors de la remise des diplômes. Un 
projet Tutorat pourrait également être crée afin d’assurer le suivi de l’opération. 
A la question des étudiants, sur la définition d’un objectif, monsieur le président du conseil 
répond qu’il appartient aux étudiants eux-mêmes de l’établir. 
 Monsieur le président du conseil est heureux d’annoncer que 150.000 F supplémentaires 
ont été octroyés par la GEFA. 
 

Tableau des Effectifs de l’IAE: 
Monsieur le président du conseil demande qu’un tableau complet des étudiants inscrits en 
Formation Initiale et en Formation Continue soit dressé pour le prochain C.A. 
 
Règlement des examens: 
Les représentants des étudiants refusent de voter les réglements d’examen , compte-tenu du 
volume important des documents à examiner et qui viennent d’être distribués . Ils demandent le 
report de vote au prochain C.A, afin de pouvoir les étudier et faire d’éventuelles observations. 
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L’Informatique: 
Suite aux motions déposées auprès du président de l’UVHC, un technicien supplémentaire va être 
recruté. 
Quant aux salles informatiques, le problème reste entier. Les représentants des étudiants déclarent 
que le mécontentement croît chez les étudiants. 
 
LE PROCHAIN CONSEIL SE TIENDRA LE MARDI 27 NOVEMBRE 2001 à 18 HEURES.  
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